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निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍का‍ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍तथा‍तद्नसुार‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें: 
 
एक‍पंक्ति‍में‍एक‍निखित‍संख्‍या‍में‍व्‍यक्ति‍उत्तर‍
दर्दशा‍की‍ओर‍मिु‍करके‍बैठे‍हैं। F और A, जो‍
अंनतम‍छोर‍ से‍तीसरे‍स्थाि‍पर‍बठैता‍ है, के‍
बीच‍तीि‍व्‍यक्ति‍बैठे‍हैं। B, F की‍र्दाईं‍ओर‍से‍
र्दसूरे‍स्थाि‍पर‍बठैता‍है। D, B की‍ठीक‍र्दाईं‍
ओर‍बैठता‍है। D और C के‍बीच‍र्दो‍व्यक्ति‍बैठे‍
हैं। C और G, जो‍अंनतम‍छोर‍से‍तीसरे‍स्‍थाि‍
पर‍बैठता‍है, के‍बीच‍एक‍व्यक्ति‍बैठता‍है। C 

पंक्ति‍के‍अनंतम‍छोर‍पर‍िहीं‍बैठा‍है। 
 

1. F और G के‍बीच‍दकतिे‍व्‍यक्ति‍बैठे‍हैं? 

A. छह 
B. पांच 

C. सात 

D. िौ 
E. कोई‍िही ं
 

2.B के‍संर्दर्व‍में A की‍खस्थनत‍क्या‍है? 

A. बाईं‍ओर‍से‍छठा 
B. र्दाईं‍ओर‍से‍तीसरा 
C. ठीक‍बाईं‍ओर 
D. र्दाईं‍ओर‍से‍पांचर्ा ं
E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

3.निम्ि‍में‍से‍कौि A की‍र्दाईं‍ओर‍से‍सातर्ें‍
स्थाि‍पर‍बठैता‍है? 

A. C 

B. B 
C. D 
D. G 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

4.निम्ि‍में‍से‍कौि‍सा‍व्यक्ति F और C के‍ठीक‍
मध्‍य‍में‍बैठता‍है? 

A. F 
B. D 

C. B 
D. G 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

5.निम्ि‍में‍से‍कौि‍र्दाए‍ंछोर‍से‍पाचंर्ें‍स्थाि‍
पर‍बैठता‍है? 

A. C 
B. F 
C. A 

D. G 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

6.शब्‍र्द ‘MATCHES’ में‍अक्षरों‍के‍ऐसे‍दकतिे‍
युग्‍म‍हैं, खजिमें‍से‍प्रत्येक‍में‍शब्र्द‍के‍बीच‍उतिे‍
ही‍ अक्षर‍ हैं, खजि‍ेअंग्रेजी‍ र्र्वमािा‍ में‍ (आग‍े
और‍पीछे‍र्दोिों‍ओर)‍होत‍ेहैं? 

A. एक 

B. र्दो 
C. तीि 

D. तीि‍से‍अनिक 

E. कोई‍िही ं
 

7.यदर्द‍ संख्या 34827956 में‍ प्रत्येक‍ क्तर्षम‍
अंक‍से 2 घटाया‍जाता‍है‍और‍संख्‍या‍में‍प्रत्‍येक‍
सम‍अंक‍में 1 को‍जोडा‍जाता‍है, तो‍प्राप्‍त‍िई‍
संख्‍या‍में‍दकतिे‍अकं‍र्दो‍बार‍िहीं‍आएंगे? 

A. केर्ि 1 

B. र्दोिों 1 और 9 

C. र्दोिों 1 और 3 

D. केर्ि 7 

E. केर्ि 9 

 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍का‍ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍तथा‍तद्नसुार‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें: 
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छह‍व्‍यक्तियों‍अथावत ्A, B, C, D, E और F का‍
जन्म‍तीि‍अिग-अिग‍महीिों‍अथावत‍्जिर्री, 
फरर्री‍ और‍ माचव‍ में‍ माह‍ की‍ अिग-अिग‍
नतनथयों‍अथावत ्7 और 12 को‍हुआ‍था, िेदकि‍
आर्श्‍यक‍िहीं‍है‍दक‍इसी‍क्रम‍में‍हो। 
 

B का‍जन्म‍31‍दर्दिों‍र्ािे‍महीिे‍में‍एक‍सम‍
संख्या‍र्ािी‍नतनथ‍को‍हुआ‍था। C से‍पहि‍ेजन्म‍
िेिे‍र्ािे‍व्‍यक्तियों‍की‍संख्या B के‍बार्द‍जन्‍म‍
िेिे‍र्ािे‍व्‍यक्तियों‍की‍संख्या‍के‍समाि‍है। C 

और D के‍बीच‍एक‍व्यक्ति‍का‍जन्‍म‍हुआ‍था। 
A का‍जन्म D से‍पहि‍ेहुआ‍था। E का‍जन्‍म F 

से‍ठीक‍पहि‍ेहुआ‍था। 
 

8. निम्ि‍में‍से‍दकसका‍जन्‍म A के‍ठीक‍बार्द‍
हुआ‍था? 

A. F 

B. C 
C. D 
D. B 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

9.निम्िनिखित‍ पााँच‍ में‍ से‍ चार‍ एक‍ निखित‍
तरीके‍से‍एक‍समाि‍हैं‍और‍इसनिए‍एक‍समूह‍
बिात‍ेहैं। निम्ि‍में‍से‍कौि‍इस‍समूह‍से‍संबंनित‍
िहीं‍है? 

A. C 
B. F 

C. B 
D. E 

E. A 
 

10.निम्ि‍में‍ से‍ दकसका‍जन्‍म 7 फरर्री‍को‍
हुआ‍था? 

A. C 

B. D 
C. F 

D. B 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

11.C और B के‍बीच‍दकतिे‍व्‍यक्तियों‍का‍जन्‍म‍
हुआ‍था? 

A. तीि 

B. तीि‍से‍अनिक 

C. र्दो 
D. एक 

E. कोई‍िही ं
 

12.दकतिे‍व्‍यक्तियों‍का‍जन्‍म D के‍बार्द‍ हुआ‍
था? 

A. र्दो 
B. एक 

C. तीि 

D. चार 
E. कोई‍िही ं
 

निरे्दश: िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍ि‍में‍तीि‍कथिों‍के‍
बार्द‍र्दो‍निष्‍कषव‍दर्दए‍गए‍हैं।‍आपको‍दर्दए‍गए‍
कथिों‍को‍सत्‍य‍माििा‍है‍र्िे‍ही‍रे्‍र्ास्‍तक्तर्क‍
ज्ञात‍ तथ्‍यों‍ से‍ नर्न्‍ि‍ ही‍ क्‍यों‍ ि‍ हो।‍ सर्ी‍
निष्‍कषों‍को‍पढें‍और‍दफर‍निश्‍चय‍करें‍दक‍दर्दए‍
गए‍ निष्‍कषों‍में‍ से‍कौि‍सा‍सामान्‍यत:‍ज्ञात‍
तथ्‍यों‍की‍उपेक्षा‍करत‍ेहुए‍कथिों‍का‍तादकव क‍
रूप‍से‍अिुसरर्‍करता‍है। 
 

13. कथि: 
केर्ि‍कुछ‍गैस, फ्यूि‍हैं। 
सर्ी‍फ्यूि, पेट्रोि‍हैं। 
कुछ‍पेट्रोि, डीजि‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. कुछ‍फ्यूि, डीजि‍हैं। 
II. कुछ‍गैस, फ्यूि‍िहीं‍हैं। 
A. केर्ि I अिुसरर्‍करता‍है 
B. केर्ि II अिुसरर्‍करता‍है 
C. या‍तो I या II अिुसरर्‍करता‍है 
D. ि‍तो I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है 
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E. र्दोिों I और II अिुसरर्‍करत‍ेहैं 
 

14.कथि: 
केर्ि‍कुछ‍गैस, फ्यूि‍हैं। 
सर्ी‍फ्यूि, पेट्रोि‍हैं। 
कुछ‍पेट्रोि, डीजि‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. कुछ‍डीजि, फ्यूि‍हैं। 
II. कोई‍डीजि, फ्यूि‍िही‍ंहै। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I अिुसरर्‍करता‍है। 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II अिुसरर्‍करता‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है। 
E. र्दोिो‍निष्‍कषव I और II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
 

15.कथि: 
कोई‍पेज, पेपर‍िहीं‍हैं। 
सर्ी‍पेपर, शीट‍हैं। 
केर्ि‍कुछ‍शीट, बोडव‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. कुछ‍शीट, पेज‍िहीं‍हैं। 
II. कुछ‍बोडव, शीट‍िहीं‍हैं। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I अिुसरर्‍करता‍है। 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II अिुसरर्‍करता‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है। 
E. र्दोिो‍निष्‍कषव I और II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
 

16.कथि: 
कोई‍पेज, पेपर‍िहीं‍है। 
सर्ी‍पेपर, शीट‍हैं। 
केर्ि‍कुछ‍शीट, बोडव‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. कुछ‍पेपर, बोडव‍िहीं‍हैं। 
II. कुछ‍शीट, बोडव‍िहीं‍हैं। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I अिुसरर्‍करता‍है। 

B. केर्ि‍निष्‍कषव II अिुसरर्‍करता‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है। 
E. र्दोिो‍निष्‍कषव I और II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
 

17.कथि: 
कुछ‍पैसे, िकर्दी‍हैं। 
सर्ी‍बैंक, पैसे‍हैं। 
सर्ी‍िकर्दी, िॉकर‍हैं। 
निष्‍कषव: 
I. कुछ‍बैंक, िॉकर‍हो‍सकते‍हैं। 
II. सर्ी‍िॉकर‍के‍पैसे‍होिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I अिुसरर्‍करता‍है। 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II अिुसरर्‍करता‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है। 
E. र्दोिो‍निष्‍कषव I और II अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
 

18.यदर्द‍शब्‍र्द ‘MIXTURE’ के‍सर्ी‍अक्षरों‍को‍
एक‍र्र्वमािा‍क्रम‍में‍व्यर्खस्थत‍दकया‍जाता‍है, 
तो‍दकतिे‍अक्षर‍समाि‍खस्थनत‍में‍बिे‍रहेंग?े 

A. एक 

B. र्दो 
C. कोई‍िहीं 
D. तीि 

E. तीि‍से‍अनिक 

 

निरे्दश: िीचे‍र्दी‍गई‍जािकारी‍का‍अध्‍ययि‍करें‍
और‍उस‍पर‍आिाररत‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें। 
 
8 A 9 C F 4 3 2 M 8 P Q 7 2 R 1 S 9 5 

N 4 H 9 B 4 9 6 P A 5 
 

19. श्रिंिा‍में‍ऐसे‍दकतिे‍अक्षर‍हैं‍खजिमें‍से‍
प्रत्‍येक‍के‍ठीक‍पहि‍ेएक‍ क्तर्षम‍संख्‍या‍और‍
ठीक‍बार्द‍में‍एक‍सम‍संख्‍या‍है? 

A. तीि 

http://www.gradeup.com/


www.gradeup.co 
 
 

 
5 

 

B. एक 

C. कोई‍िहीं 
D. र्दो 
E. चार 
 

20.बाएं‍छोर‍से‍तीसरी‍सखं्‍या‍तथा‍र्दाए‍ंछोर‍
से‍छठी‍संख्‍या‍का‍योग‍क्‍या‍है? 

A. 13 
B. 8 

C. 6 
D. 11 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

21.यदर्द‍श्रिंिा‍ से‍सर्ी‍ क्तर्षम‍संख्‍याओं‍को‍
हटा‍दर्दया‍जाए, तो‍निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍
तत्‍र्‍र्दाए‍ंछोर‍से‍आठर्ें‍स्‍थाि‍पर‍होगा? 

A. 4 
B. R 

C. S 
D. N 
E. Q 

 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍का‍ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍तथा‍तद्नसुार‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें: 
 
आठ‍व्यक्ति‍अथावत ्A, B, C, D, E, F, G और 
H एक‍र्गावकार‍मेज‍पर‍बठेै‍हैं।‍चार‍व्‍यक्ति‍मेज‍
के‍कोिों‍पर‍बैठे‍हैं‍और‍चार‍व्‍यक्ति‍चार‍र्ुजाओं‍
के‍ मध्‍य‍ में‍ बैठे‍ हैं।‍ मेज‍ के‍ कोिों‍ पर‍ बठेै‍
व्‍यक्तियों‍के‍मुि‍मजे‍से‍बाहर‍की‍ओर‍हैं‍तथा‍
र्ुजाओं‍के‍मध्‍य‍में‍बठेै‍व्‍यक्तियों‍के‍मुि‍मजे‍
से‍अंर्दर‍की‍ओर‍हैं। 
 
F, E की‍र्दाईं‍ओर‍से‍र्दसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है। 
F और G के‍बीच‍तीि‍व्‍यक्ति‍बैठे‍हैं। D, G की‍
बाईं‍ओर‍से‍र्दसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठता‍है। C, D का‍
पडोसी‍है। C, G के‍आसन्‍ि‍िहीं‍बैठा‍है। A, C, 

जो B के‍क्तर्परीत‍बठैता‍है, की‍र्दाईं‍ओर‍से‍र्दसूरे‍

स्‍थाि‍पर‍बठैता‍ है। H मेज‍के‍कोिे‍पर‍िही‍ं
बैठा‍है। 
 

22. निम्ि‍में‍से‍कौि H की‍र्दाईं‍ओर‍से‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍बठैता‍है? 

A. E 
B. F 

C. B 
D. A 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

23.F के‍संर्दर्व‍में H की‍खस्थनत‍क्या‍है? 

A. ठीक‍बाईं‍ओर 
B. बाईं‍ओर‍से‍चौथा 
C. र्दाईं‍ओर‍से‍तीसरा 
D. र्दाईं‍ओर‍से‍र्दसूरा 
E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

24.E की‍बाईं‍ओर‍से‍गर्िा‍करिे‍पर E और 
G के‍ठीक‍मध्‍य‍में‍कौि‍बठैता‍है? 

A. B 

B. A 
C. H 
D. F 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

25.निम्िनिखित‍पााँच‍में‍से‍चार‍एक‍निखित‍
तरीके‍से‍एक‍समाि‍हैं‍और‍इसनिए‍एक‍समूह‍
बिात‍ेहैं। निम्ि‍में‍से‍कौि‍इस‍समूह‍से‍संबंनित‍
िहीं‍है? 

A. A 
B. C 

C. H 
D. G 

E. B 
 

26.र्दी‍गई जािकारी‍के‍अिुसार, निम्ि‍में‍से‍
कौि‍सा‍कथि‍सही‍है? 

A. G, H की‍ठीक‍र्दाईं‍ओर‍बैठता‍है 
B. A, E के‍आसन्‍ि‍बैठता‍है 
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C. C, E के‍क्तर्परीत‍बैठता‍है 
D. F का‍मिु‍कें द्र‍की‍ओर‍है 
E. कोई‍सही‍िहीं‍है 
 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍का‍ ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍और‍तर्दिुसार‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें। 
 
पांच‍ व्‍यखक्‍त A, B, C, D और E का‍ र्जि‍
अिग-अिग‍है। C, E से‍हल्का‍है, िदेकि A से‍
र्ारी‍है। A सबसे‍हल्‍का‍िहीं‍है। B, E से‍थोडा‍
हल्का‍(जस्ट‍िाइटर)‍है।‍सबसे‍हल्के‍व्यक्ति‍का‍
र्जि 65 दकग्रा‍है। 
 

27. निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि C के‍बार्द‍अगिा‍
कम‍र्जिी‍व्‍यखक्‍त‍है? 

A. A 

B. D 
C. E 

D. या‍तो A या D 

E. नििावररत‍िहीं‍दकया‍जा‍सकता 
 

28.यदर्द C का‍ र्जि 80 दकग्रा‍ है, तो A का‍
संर्ाक्तर्त‍र्जि‍क्‍या‍हो‍सकता‍है? 

A. 75 
B. 63 
C. 82 

D. 90 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍को‍ ध्‍यािपूर्वक‍
पढें‍और‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें। 
 
एक‍तीि‍पीढी‍के‍पररर्ार‍में 6 व्‍यक्ति‍हैं, खजिमें‍
से‍र्दो‍ क्तर्र्ादहत‍जोडे‍हैं। D, F का‍जीर्िसाथी‍
है, खजसका‍केर्ि‍एक‍बच्‍चा‍है। A, F का‍ब्रर्दर-
इि-िॉ‍है। C, A का‍क्तपता‍है। E, B की‍ग्रैंडडौटर‍
है, खजसके‍केर्ि‍र्दो‍पुत्र‍हैं। 
29. E के‍सापेक्ष A का‍क्‍या‍संबंि‍है? 

A. क्तपता 
B. अंकि 

C. आंटी 
D. माता 
E. उपयुवक्‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

30.पररर्ार‍में‍दकतिे‍पुरूष‍सर्दस्‍य‍हैं? 

A. र्दो 
B. चार 
C. तीि 

D. नििावररत‍िहीं‍कर‍सकते 
E. या‍तो‍तीि‍या‍चार 
 

31.निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि E का‍ग्रैंडफार्दर‍है? 

A. C 

B. A 
C. D 
D. B 

E. उपयुवक्‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍का‍ ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍और‍तर्दिुसार‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें। 
 
सात‍व्‍यखक्‍त‍अथावत A, B, C, D, E, F और G 

एक‍पंक्ति‍में‍बठैत‍ेहैं।‍इि‍सर्ी‍का‍मिु‍उत्तर‍
दर्दशा‍की‍ओर‍है। G और A के‍बीच‍में‍र्दो‍व्‍यखक्‍त‍
बैठते‍हैं।‍ि‍तो G ि‍ही A पंक्ति‍के‍अंत‍में‍बठैत‍े
हैं। D, G के‍र्दाए‍ंर्दसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है। B, D 

का‍पडोसी‍है। E, B के‍बाएं‍र्दसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठा‍
है। F, C के‍ठीक‍बाए‍ंबैठा‍है। 
 

32. निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍युग्‍म‍पखंक्‍त‍
के‍अंत‍में‍बठैा‍है? 

A. E-A 

B. F-C 
C. E-C 
D. F-G 

E. G-C 
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33.निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि A के‍बाएं‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍बठैा‍है? 

A. E 
B. B 
C. G 

D. C 

E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

34.बाएं‍छोर‍से D का‍क्‍या‍स्‍थाि‍है? 

A. तीसरा 
B. र्दसूरा 
C. छठा 
D. चौथा 
E. पहिा 
 

35.B और C के‍बीच‍में‍दकतिे‍व्‍यखक्‍त‍बठैत‍े
हैं? 

A. एक 

B. तीि 

C. कोई‍िहीं 
D. पांच 

E. चार 
 

36.C के‍सरं्दर्व‍में A का‍क्‍या‍स्‍थाि‍है? 

A. बाएं‍र्दसूरा 
B. ठीक‍र्दाए ं

C. ठीक‍बाएं 

D. र्दाए‍ंतीसरा 
E. उपरोक्‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍को‍ ध्‍यािपूर्वक‍
पढें‍और‍िीचे‍दर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें। 
 
क्तबंर्द ुP, क्तबंर्द ुQ के‍उत्‍तर‍में 5 मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍
है।‍क्तबंर्द ुS, क्तबंर्द ुR के‍पखिम‍में 5 मी.‍की‍र्दरूी‍
पर‍है।‍क्तबंर्द ुM, क्तबंर्द ुR के‍र्दखक्षर्‍में 6 मी.‍की‍
र्दरूी‍पर‍है।‍क्तबंर्द ुT, क्तबंर्द ुS के‍र्दखक्षर्‍में 12 मी.‍

की‍र्दरूी‍पर‍है।‍क्तबंर्द ुQ, क्तबंर्द ुT के‍पखिम‍में 8 

मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍है। 
 

37. क्तबंर्द ुR और‍क्तबंर्द ुT के‍बीच‍की‍न्‍यूितम‍
र्दरूी‍दकतिी‍है? 

A. 13 मी. 
B. 15 मी. 
C. 22 मी. 
D. 18 मी. 
E. उपयुवक्‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

38.क्तबंर्द ुP के‍सापेक्ष‍क्तबंर्द ुM की‍दर्दशा‍क्‍या‍है? 

A. उत्‍तर 
B. पूर्व 
C. उत्‍तर‍परू्व 
D. उत्‍तर‍पखिम 

E. र्दखक्षर्‍पूर्व 
 

39.P और S के‍बीच‍की‍कुि‍र्दरूी‍दकतिी‍है? 

A. 23 मी. 
B. 25 मी. 
C. 16 मी. 
D. 20 मी. 
E. उपयुवक्‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

40.क्तबंर्द ुM के‍सापेक्ष, क्तबंर्द ुQ की‍दर्दशा‍क्‍या‍है? 

A. र्दखक्षर्‍पूर्व 
B. र्दखक्षर् 

C. उत्‍तर 
D. र्दखक्षर्‍पखिम 

E. उपयुवक्‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

41.यदर्द‍12‍मदहिाएं‍दकसी‍कायव‍को‍64‍दर्दिों‍
में‍पूरा‍करती‍हैं, तो‍16‍मदहिाएं‍र्दो-नतहाई‍कायव‍
को‍दकतिे‍दर्दिों‍में‍पूरा‍करेंगी? 

A. 24 दर्दि 
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B. 32 दर्दि 

C. 48 दर्दि 

D. 16 दर्दि 

E. 36 दर्दि 

 

42.र्तवमाि‍में, P, Q से‍4‍र्षव‍बडा‍है।‍यदर्द 2 

र्षव‍बार्द P तथा Q की‍आयु‍का‍अिुपात 5 : 4 

होगा, तो 2‍र्षव‍बार्द Q की‍आयु क्‍या‍होगी? 

A. 8 र्षव 
B. 16 र्षव 
C. 20 र्षव 
D. 24 र्षव 
E. 10 र्षव 
 

43.र्दो‍व्‍यखक्‍त A तथा B अपिी‍आय‍का 30% 

िचव‍ करत‍े हैं, यदर्द‍ उिका‍ कुि‍िचव 26400 

रुपये‍है‍और A की‍आय B की‍आय‍से 20% 

अनिक‍है, तो B की‍आय‍बताइए? 

A. 40000 रुपये 

B. 36000 रुपये 

C. 24000 रुपये 

D. 30000 रुपये 

E. 48000 रुपये 

 

44.र्दो‍व्‍यखक्‍त A तथा B दकसी‍योजिा‍में‍क्रमश: 
t तथा (t+4) र्षों‍ के‍ निए समाि‍ ििरानश‍
निरे्श‍ करत‍े हैं।‍ यदर्द A तथा B द्वारा‍ अखजवत‍
सािारर्‍ ब्‍याज‍का‍अिुपात 1:2 हो, तो t का‍
माि‍ज्ञात‍कीखजए? 

A. 8 

B. 1 
C. 2 
D. 4 

E. 5 
 

45.72 दकमी/घंटे‍की‍गनत‍ से‍यात्रा‍कर‍रही‍
एक‍ रेिगाडी‍ एक‍िंर्े‍ को 30 सकेें ड‍ में‍ पार‍

करती‍ है। र्ही‍ रेिगाडी‍ उसी‍ िंर्े‍ को‍ दकतिे‍
समय‍ में‍ पार‍ करेगी‍ यदर्द‍ उसकी‍ गनत‍ 54‍
दकमी/घंटे‍हो? 

A. 36 सेकें ड 
B. 40 सेकें ड 
C. 24 सेकें ड 
D. 48 सेकें ड 
E. 60 सेकें ड 
 

निरे्दश: निम्िनिखित‍प्रश्नों‍में‍प्रश्नर्ाचक‍नचन्‍ह‍
(?) के‍स्थाि‍पर‍क्या‍आिा‍चादहए? 

 

46. ? के 24% का 50% = 6 

A. 25 

B. 35 
C. 40 
D. 50 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

47. 400 + (5 + 2)2 = ? 
A. 469 
B. 49 

C. 449 
D. 59 

E. 69 
 

48.  = 162  

A. 256 
B. 512 
C. 2048 

D. 4096 
E. 1024 

 

49.192 × 4 = ?2 –  
A. 28 
B. 26 

C. 24 
D. 30 
E. 32 

 

50.18  – 2  + 33 = ? 
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A. 45.25 
B. 44.75 

C. 44.25 
D. 43.25 
E. 42.25 

 

निरे्दश: जािकारी‍को‍ध्‍यािपूर्वक‍पढें‍और‍प्रश्‍िों‍
के‍उत्‍तर‍र्दें। 
िीचे‍ दर्दया‍गया‍बार‍ग्राफ‍एक‍महीिे‍में‍पाचं‍
क्तर्नर्न्‍ि‍पररर्ारों - A, B, C, D और E द्वारा‍रे्दि‍े
गए‍टी.र्ी.‍शो‍की‍संख्‍या‍को‍र्दशावता‍है। 

 
 

51. महीिे‍में‍पांच‍पररर्ारों‍द्वारा‍एक‍साथ‍रे्दि‍े
गए‍टी.र्ी.‍शो‍की‍कुि‍संख्‍या‍दकतिी‍है? 

A. 130 
B. 140 

C. 132 
D. 131 

E. 135 
 

52.पररर्ार A और C द्वारा‍ रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍शो‍
की‍संख्‍या‍के‍अंतरों‍और‍पररर्ार B और D द्वारा‍
रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍शो‍की‍संख्‍या‍के‍अंतरों‍का‍योग‍
दकतिा‍है? 

A. 12 

B. 10 
C. 8 

D. 7 
E. 9 
 

53.पररर्ार C, A और B द्वारा‍ रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍
शो‍की‍संख्‍या‍के‍औसत‍और‍पररर्ार D और E 

द्वारा‍रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍शो‍की‍संख्‍या‍के‍औसत‍
का‍अिुपात‍दकतिा‍है? 

A. 6 : 5 
B. 5 : 6 
C. 4 : 5 

D. 5 : 4 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

54.पररर्ार A और C द्वारा‍ रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍शो‍
की‍संख्‍या‍का‍अंतर, पररर्ार D और E द्वारा‍एक‍
साथ‍रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍शो‍की‍संख्‍या‍के‍योग‍का‍
दकतिा‍प्रनतशत‍है? 

A. 6 % 

B. 13 % 
C. 20% 

D. 33 % 
E. 40% 

 

55.पररर्ार B द्वारा‍ रे्दिे‍ गए‍ टी.र्ी.‍ शो‍ की‍
संख्‍या, पररर्ार D और C द्वारा‍रे्दिे‍गए‍टी.र्ी.‍
शो‍की‍संख्‍या‍के‍औसत‍और पररर्ार E द्वारा‍रे्दि‍े
गए‍टी.र्ी.‍शो‍की‍संख्‍या‍के‍आिे‍के‍अंतर‍से‍
दकतिा‍प्रनतशत‍अनिक‍है? 

A. 380% 
B. 420% 

C. 240 % 
D. 190 % 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

56.24 + 22 ÷ 0.25 = ? × 28 
A. 2 

B. 4 
C. 6 
D. 8 

E. 10 
 

57.31.5 ÷ 3.5 × 12 – 8 = ? 
A. 92 
B. 96 

C. 88 
D. 84 

http://www.gradeup.com/


www.gradeup.co 
 
 

 
10 

 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

58.24 × 33 ÷ (96 ÷ ?) =  
A. 4 
B. 8 

C. 16 
D. 32 
E. 64 

 

59.(4  + 6) × 16 = ? × 9 
A. 6 

B. 9 
C. 12 

D. 18 
E. 24 

 

60.  +  =  
A. 256 
B. 196 
C. 676 

D. 324 
E. 529 

 

निरे्दश: जािकारी‍को‍ध्‍यािपूर्वक‍पढें‍और‍प्रश्‍िों‍
के‍उत्‍तर‍र्दें। 
िीचे‍र्दी‍गई‍साररर्ी‍चार‍क्तर्नर्न्‍ि‍र्दकुािों- L, 

M, N और O द्वारा‍पाचं‍कायव‍दर्दर्सों‍-‍सोमर्ार, 
मंगिर्ार, बुिर्ार, गरुूर्ार‍और‍शुक्रर्ार‍को ड्राई‍
क्‍िीि‍दकए‍कपडों‍की‍संख्‍या‍को‍र्दशावती‍है। 

 
 

61. M द्वारा‍ मंगिर्ार‍ और‍ बुिर्ार‍ को‍ ड्राई‍
क्‍िीि‍दकए‍गए‍कपडों‍की‍संख्‍या‍के‍योग‍और 
L द्वारा‍बिुर्ार‍और‍गुरूर्ार‍को‍ड्राई‍क्िीि‍दकए‍
गए‍ कपडों‍ की‍ संख्‍या‍ के‍ योग‍ का‍ अिुपात‍
दकतिा‍है? 

A. 17 : 11 

B. 17 : 10 

C. 16 : 9 
D. 11 : 17 

E. 10 : 17 
 

62.O द्वारा‍सोमर्ार‍और‍गरुूर्ार‍को‍ड्राई‍क्‍िीि‍
दकए‍गए‍कपडों‍की‍संख्‍या‍के‍योग‍और N द्वारा‍
सोमर्ार‍और‍बिुर्ार‍को‍ड्राई‍क्‍िीि‍दकए‍गए‍
कपडों‍की‍संख्‍या‍के‍अंतर‍का‍अंतर‍दकतिा‍है? 
A. 80 

B. 70 
C. 60 
D. 90 

E. 100 
 

63.N द्वारा‍मंगिर्ार, बुिर्ार‍और‍गुरूर्ार‍को‍
ड्राई‍क्‍िीि‍दकए‍गए‍कपडों‍की‍संख्‍या‍का‍योग, 

O द्वारा‍ सर्ी‍ दर्दिों‍ पर‍ ड्राई‍ क्‍िीि‍ दकए‍गए‍
कपडों‍का‍दकतिा‍प्रनतशत‍है? 

A. 30% 
B. 40% 
C. 50% 

D. 55% 
E. 60% 

 

64.निम्‍िनिखित‍ में‍ से‍ दकस‍ दर्दि‍ सर्ी‍
र्दकुािर्दारों‍द्वारा‍एक‍साथ‍ड्राई‍क्‍िीि‍दकए‍गए‍
कपडों‍की‍संख्‍या‍अनिकतम‍है? 

A. सोमर्ार 
B. मंगिर्ार 
C. बुिर्ार 
D. गुरूर्ार 
E. शुक्रर्ार 
 

65.उि‍र्दकुािों‍की‍संख्‍या‍दकतिी‍है, खजन्‍होंिे‍
सर्ी‍दर्दिों‍पर‍एक‍साथ O द्वारा‍ड्राई‍क्‍िीि‍दकए‍
गए‍कपडों‍से‍अनिक‍कपडे‍ड्राई‍क्‍िीि‍दकए‍हैं? 

A. 0 
B. 1 

C. 2 
D. 3 

E. नििावररत‍िहीं‍कर‍सकत े
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66.  ×  + ? = 9 

A.  

B.  

C.  

D.  

E.  
 
67.299 ÷ 13 × ? = 127 – 35 

A. 4 
B. 2 

C. 5 
D. 3 

E. 1 
 
68.382 + 52 – 173 = 6? 

A. 5 
B. 4 

C. 8 
D. 2 
E. 6 

 
69.4225 ÷ (? + 17) = 132 

A. 6 
B. 8 
C. 3 

D. 18 
E. 13 

 

70.450 का ?% + 1740 = 2100 

A. 40 
B. 60 

C. 80 
D. 72 

E. 75 
 

71.एक‍र्स्‍त‍ुका‍अंदकत‍मलू्‍य‍उसके‍क्रय‍मलू्‍य‍
से‍50% अनिक‍नििावररत‍दकया‍गया।‍यदर्द र्स्‍त‍ु
पर‍र्दी‍गई‍छूट‍50‍रुपये‍है‍और अखजवत‍िार्‍

र्ी 50 रुपये‍है, तो‍र्स्‍त‍ुका‍अंदकत‍मलू्‍य‍क्‍या‍
है? 

A. 200 रुपये 

B. 240 रुपये 

C. 300 रुपये 

D. 450 रुपये 

E. 600 रुपये 

 

72.एक‍ िार्‍ िारा‍ के‍ क्तर्परीत‍ दर्दशा‍ में 10 

दकमी/घंटे‍की‍चाि‍से t घंटे और‍िारा‍की‍दर्दशा‍
में 14 दकमी/घंटे‍की‍चाि‍से 6 घंटे‍यात्रा‍करती‍
है। यदर्द‍िारा‍की‍दर्दशा‍में‍तय‍की‍गई‍र्दरूी‍िारा‍
की‍ क्तर्परीत‍दर्दशा‍में‍तय‍की‍गई‍र्दरूी‍ से 44 

दकमी‍अनिक‍हो, तो t का‍माि‍ज्ञात‍कीखजए? 

A. 7 
B. 2 

C. 3 
D. 4 
E. 6 

 

73.A तथा B क्रमश: X रुपये‍तथा (X+800) 

रुपये‍ निरे्श‍करके एक‍ व्‍यर्साय‍आरंर्‍करत‍े
हैं। 1 र्षव‍बार्द, 6800 रुपये‍के‍कुि‍िार्‍में‍से 

A िे 3200 रुपये‍का‍िार्‍कमाया, तो X का‍
माि‍ज्ञात‍कीखजए? 

A. 3200 
B. 4000 

C. 6400 
D. 7200 

E. 8000 
 

74.एक‍र्रत्‍त‍की‍पररनि‍एक‍आयत‍के‍पररमाप‍
से‍2‍सेमी‍अनिक‍है‍और‍आयत‍की‍िंबाई‍र्रत्‍त‍
के‍व्‍यास‍के‍बराबर‍है।‍यदर्द‍आयत‍की‍चौडाई‍
र्रत्‍त‍के‍व्‍यास‍की‍आिी‍हो, तो‍र्रत्‍त‍की‍क्तत्रज्‍या‍

ज्ञात‍कीखजए?  

A. 7 सेमी 
B. 2 सेमी 
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C. 4 सेमी 
D. 14 सेमी 
E. 21 सेमी 
 

75.र्दस‍र्षव‍बार्द, A तथा B की‍आयु‍का‍योग 

106 र्षव‍होगा।‍यदर्द‍6‍र्षव‍पहि‍ेकी A की‍आयु 

16 र्षव‍बार्द‍की B की आयु‍के‍बराबर‍हो, तो A 

की‍र्तवमाि‍आयु‍ज्ञात‍कीखजए? 

A. 32 र्षव 
B. 48 र्षव 
C. 54 र्षव 
D. 62 र्षव 
E. 66 र्षव 
 

निरे्दश: निम्िनिखित‍ सखं्या‍ अिुक्रम‍ में‍
प्रश्नर्ाचक‍ नचन्‍ह '?' के‍ स्थाि‍ पर‍ क्या‍आिा‍
चादहए ? 

 
76. 3, 12, 37, 86, 167, ? 

A. 198 
B. 208 

C. 228 
D. 288 

E. 298 
 
77.1920, ?, 24, 4, 1, 0.5 

A. 192 
B. 240 

C. 144 
D. 288 
E. 196 

 
78.100, 119, 81, 138, ? 

A. 112 
B. 108 
C. 71 

D. 84 
E. 62 

 
79.1.1, ?, 3.9, 5.6, 7.5 
A. 1.8 

B. 2.8 
C. 2.4 

D. 2.1 
E. 2.2 
 

80.7, 15, 31, ?, 127, 255 
A. 62 

B. 63 
C. 64 
D. 68 

E. 84 
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###ANSWERS### 
 

1. Ans. C.  

 
2. Ans. A.  

 
3. Ans. C.  

 
4. Ans. B.  

 
5. Ans. A.  

 
6. Ans. D.  

MATCHES 
There are four such pairs: M-S, A-C, 

A-E and C-E. 
7. Ans. B.  
Original Word: 34827956 

After Applying given condition: 
15935737 

8. Ans. C.  

 
9. Ans. D.  

 
10. Ans. B.  

 
11. Ans. B.  

 
12. Ans. C.  

 
13. Ans. B.  

 
14. Ans. C.  

 
15. Ans. A.  

 
16. Ans. B.  

 
17. Ans. E.  
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18. Ans. A.  
Word: MIXTURE 
After applying condition: EIMRTUX 

Hence, only I remains at the same 
position. 

19. Ans. D.  
8 A 9 C F 4 3 2 M 8 P Q 7 2 R 1 S 9 5 
N 4 H 9 B 4 9 6 P A 5 

Hence, option D is the correct answer. 
20. Ans. B.  

8 A 9 C F 4 3 2 M 8 P Q 7 2 R 1 S 9 5 
N 4 H 9 B 4 9 6 P A 5 
21. Ans. D.  

8 A C F 4 2 M 8 P Q 2 R S N 4 H B 4 
6 P A 

22. Ans. B.  

 
23. Ans. C.  

 
24. Ans. A.  

 
25. Ans. D.  

 
26. Ans. B.  

 
27. Ans. A.  
E > B > C > A > D 

 65 
28. Ans. A.  

E > B > C > A > D 
 65 
29. Ans. B.  

 
30. Ans. C.  
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31. Ans. A.  

 
32. Ans. C.  

 
33. Ans. C.  

 
34. Ans. D.  

 
35. Ans. B.  

 
36. Ans. A.  

 
37. Ans. A.  

 
38. Ans. C.  

 
39. Ans. B.  

 
40. Ans. D.  
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41. Ans. B.  

 
⇒ D2 = 32 

42. Ans. B.  
Let ages of P and Q after 2 years will 
be 5x years and 4x years respectively 

According to question 
5x – 4x = 4 

⇒ x = 4 

Hence, the age of Q after 2 years = 

4x = 4 × 4 = 16 years. 
43. Ans. A.  
Let the income of B = Rs. 100x, then 

the income of A = 100x + 20% of 
100x = Rs. 120x 

Total expenditure of A and B = 30% 
of (100x + 120x) = 66x 
According to question 

66x = 26400 

⇒ x =  = 400 

Hence, the income of B = 100x = 100 
× 400 = Rs. 40000. 
44. Ans. D.  

Let each of A and B invested Rs. 100 
and the rate of interest = 1%, then 

Simple interest of A =  = 

t (SI = ) 
Simple interest of B = 

 = (t + 4) (SI = 

) 
According to question 

 =  

⇒ t = 4 

45. Ans. B.  
Let the required time = t seconds, 

then 
72 × 30 = 54 × t (Distance = Speed 
× Time) 

⇒ t = 40 

46. Ans. D.  

50% of 24% of ? = 6 

⇒ 0.5 × 0.24 × ? = 6 

? = 50 
Hence the answer is D. 
47. Ans. E.  

? =  + (5 + 2)2 = 20 + 49 = 69 
Hence the answer is E. 
48. Ans. C.  

 =  of 162 

⇒  = 128 

Squaring on both sides, we get 
? × 8 = 1282 

⇒ ? = 2048 

Hence, the answer is C. 
49. Ans. A.  

192 × 4 = ?2 –  

⇒ 768 = ?2 – 16 

⇒ ?2 = 768 + 16 = 784 = 282 

⇒ ? = 28 

Hence, the answer is A. 
50. Ans. D.  
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? = 18 – 2  + 33 =  -  + 27 = 

 =  = 43.25. 
Hence, the answer is D. 

51. Ans. C.  

 
Total number of TV shows watched in 

the month = 28 + 24 + 20 + 25 + 35 
= 132 

Hence, the answer is option C. 
52. Ans. E.  

 
Difference of the number of TV shows 
watched by families A and C = 28 – 

20 = 8 
Difference of the number of TV shows 

watched by families B and D = 25 – 
24 = 1 
Required sum = 8 + 1 = 9 

Hence, the answer is option E. 
53. Ans. C.  

 

Average of the number of TV shows 
watched by families C, A and B = 

 = 24 
Average of the number of TV shows 
watched by families D and E = 

 = 30 
Required Ratio = 24 : 30 = 4 : 5 
Hence, the answer is option C. 

54. Ans. B.  

 
Difference between the number of TV 
shows watched by families A and C = 
28 – 20 = 8 

Sum of the number of TV shows 
watched by families D and E together 

= 25 + 35 = 60 

Required percentage = × 100 = 13

% 
Hence, the answer is option B. 

55. Ans. A.  

 
Difference of the average of the 
number of TV shows watched by 

families D and C and half of the 
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number of TV shows watched by 

family E =  = 5 

Required percentage = × 100 

= 380 % 
Hence, the answer is option A. 
56. Ans. B.  

24 + 22 ÷ 0.25 = ? × 28 

⇒ 24 + 88 = ? × 28 

⇒ 112 = ? × 28 

⇒ ? = 4 

Hence, the answer is B. 
57. Ans. E.  

? = 31.5 ÷ 3.5 × 12 – 8 = 9 × 12 – 8 
= 100 
Hence, the answer is E. 

58. Ans. A.  

24 × 33 ÷ (96 ÷ ?) =  
⇒ 432÷ (96 ÷ ?) = 18 

⇒ 24 = 96 ÷ ? 

⇒ ? = 4 

Hence, the answer is A. 
59. Ans. D.  

(4  + 6) × 16 = ? × 9 

⇒  + 6) × 16 = ? × 9 

⇒ × 16 = ? × 9 

⇒ 162 = ? × 9 

⇒ ? = 18 

Hence, the answer is D. 

60. Ans. C.  

 +  =  

⇒  +  = 48 

⇒  +  = 48 – 22 

⇒  = 26 

⇒ ? = 262= 676 

61. Ans. A.  
Sum of the number of clothes dry 

cleaned by M on Tuesday and 
Wednesday = 75 + 95 = 170 

Sum of the number of clothes dry 
cleaned by L on Wednesday and 

Thursday = 85 + 25 = 110 
Required Ratio = 17 : 11 
Hence, the answer is option A. 

62. Ans. D.  
Sum of the number of clothes dry 

cleaned by O on Monday and 
Thursday = 40 + 115 = 155 
Difference of the number of clothes 

cleaned by N on Monday and 
Wednesday = 100 – 35 = 65 

Required difference = 155 – 65 = 90 
Hence, the answer is option D. 
63. Ans. B.  

Sum of the number of clothes dry 
cleaned by N on Tuesday, Wednesday 

and Thursday = 55 + 35 + 60 = 150 
Clothes dry cleaned by O on all the 
days = 40 + 90 + 60 + 115 + 70 = 

375 

Required percentage = × 100 = 
40 % 

Hence, the answer is option B. 
64. Ans. E.  

Total number of clothes dry cleaned 
by all the shops together on Monday 
= 50 + 80 + 100 + 40 = 270 

Similarly, for all the days total 
number of clothes dry cleaned by all 

the shops is calculated and it is shown 
in the table below: 

 
The most number of clothes were dry 
cleaned on Friday. 

Hence, the answer is option E. 
65. Ans. B.  

Number of clothes dry cleaned by L on 
all the days put together = 50 + 60 + 
85 + 25 + 110 = 330 

Similarly, for all the shops total 
number of clothes dry cleaned on all 

the days is calculated and it is shown 
in the table below: 
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66. Ans. C.  

×  + ? = 9 

⇒  ×  + ? = 9 

⇒ ? = 9-  

⇒ ? = 7  

67. Ans. A.  

⇒ 299 ÷ 13 × ? = 127 – 35 

⇒ 23 × ? = 127 – 35 

⇒ 23 × ? = 92 

⇒ ? = 92 ÷ 23 

⇒ ? = 4 

68. Ans. B.  
382 + 52 – 173 = 6? 

⇒ 1444 + 25 – 173 = 6? 

⇒ 1296 = 6? 

⇒ ? = 4 

69. Ans. B.  

4225 ÷ (? + 17) = 132 

⇒ 4225 ÷ 132 = (? + 17) 

⇒ 25 = (? + 17) 

⇒ ? = 8 

70. Ans. C.  
? % of 450 + 1740 = 2100 

⇒ ? % of 450 = 2100 – 1740 

⇒ ? % of 450 = 360 

⇒ ? =  × 100 

⇒ ? = 80 

71. Ans. C.  

Let the cost price of the article = Rs. 
100x, then 

Marked price of the article = 100x + 
50% of 100x = Rs. 150x 

Selling price of the article = Rs. (150x 
– 50) 
According to question 

Profit = SP – CP 
50 = (150x – 50) – 100x 

⇒ 50 = 50x – 50 

⇒ 50x = 100 

⇒ x = 2 

Hence, the marked price of the article 

= Rs. 150x = 150 × 2 = Rs. 300. 
72. Ans. D.  
Distance = Speed × Time 

The distance travelled in downstream 
direction = 14 × 6 = 84 km 

The distance travelled in upstream 
direction = 10 × t = 10t km 
According to question 

84 – 10t = 44 

⇒ 10t = 84 – 44 = 40 

⇒ t =  = 4 

73. Ans. C.  

As both A and B invested for the same 
time period, then 
Ratio of their profit = Ratio of their 

investment 

 
⇒ 9X = 8(X + 800) 

⇒ X = 8 × 800 = 6400 

74. Ans. A.  

Let the radius of the circle = r cm, 
then 
Length of the rectangle = Diameter of 

circle = 2r cm 
Breadth of the rectangle = Half of the 

diameter of circle = r cm 
According to question 
Circumference of a circle – Perimeter 

of rectangle = 2 cm 

 – 2(2r + r) = 2 

⇒  – 3r = 1 

⇒ r(  – 3) = 1 

⇒ r = 7 

75. Ans. C.  
Let the present age of A = A years and 

present age of B = B years, then 
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(A + 10) + (B + 10) = 106 

⇒ B = 106 – 10 – 10 – A = 86 – A …. 

(i) 
According to question 
A – 6 = B + 16 

⇒ B = A – 6 – 16 = A – 22 …. (ii) 

From equations (i) and (ii), we get 

86 – A = A – 22 

⇒ 2A = 86 + 22 

⇒ A =  = 54. 

76. Ans. D.  
The pattern of the series is: 

3 + 32 = 12 
12 + 52 = 37 

37 + 72 = 86 
86 + 92 = 167 
167 + 112 = 288 

77. Ans. A.  
The pattern of the series is: 

1920 ÷ 10 = 192 
192 ÷ 8 = 24 

24 ÷ 6 = 4 
4 ÷ 4 = 1 
1 ÷ 2 = 0.5 

78. Ans. E.  
The pattern of the series is: 

100 + 19 × 1 = 119 
119 – 19 × 2 = 81 
81 + 19 × 3 = 138 

138 – 19 × 4 = 62 
79. Ans. C.  

The pattern of the series is: 
1.1 + 1.3 = 2.4 
2.4 + 1.5 = 3.9 

3.9 + 1.7 = 5.6 
5.6 + 1.9 = 7.5 

80. Ans. B.  
The pattern of the series is: 
7 × 2 + 1 = 15 

15 × 2 + 1 = 31 
31 × 2 + 1 = 63 

63 × 2 + 1 = 127 
127 × 2 + 1 = 255 
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